
السنة الأو�� ثانوي          المعادلات والقيمة المطلقة          الأستاذ ساعد          دروس الدعم والتقو�ة  

 حل معادلة تتضمن القيمة المطلقة                                   

2نر�د حلّ المعادلة التالية : :   01مثال رقم  3x − =  . 

 . xالنقطة ذات الفاصلة  Mع�� مستقيم مدرج ، �س�ي  طر�قة : باستعمال المسافات .

2ومنھ  AM�� المسافة  −2x،  2النقطة ذات الفاصلة  Aلتكن  3x− 3AMت�ا��  = = . 

: هما النقطتان  A  ��3. المسافة من �ل م��ما إ��  Aتوجد نقطتان متناظرتان بالنسبة إ�� 

}. ومنھ مجموعة حلول المعادلة �� :  −1و  5اللتان فاصلتاهما  }1 ; 5S = −  . 

 حلّ المعادلات التالية : :  01التمر�ن رقم 

(1 3 4x+ =                    ( 2   5 12x+ =           ( 3  3 5x− =   

( 4 5 2x− =−                 ( 5  4x =                ( 6 2 3x+ = −  

} 1) : 01جواب التمر�ن رقم  }7 ; 1S = −    ( 2   { }17 ; 7S = −   ( 3  { }2 ; 8S = −   

( 4  S =∅                  ( 5   { }4 ; 4S = −                  ( 6  S =∅  

2نر�د حلّ المعادلة التالية :    : 02مثال رقم  3x x+ = − . 

 طر�قة : باستعمال المسافات .

2x+  المسافة ب�ن النقطة ��M  ذات الفاصلةx  و النقطةA  2ذات الفاصلة− . 

3x−  المسافة ب�ن النقطة ��M  ذات الفاصلةx  و النقطةB  3ذات الفاصلة . 

 
2ومنھ  3x x+ = MAت�ا��  − MB=  ومنھM  هو منتصف القطعة[ ]AB . 
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 . 

 :  02التمر�ن رقم 

3 أ)حل المعادلات التالية :        1) 5x x− = 4 ب)               − 5 0x x− − − = . 

} أ) : 02جواب التمر�ن رقم  }4S  ب)   =
9
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S  =  
 
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السنة الأو�� ثانوي          المعادلات والقيمة المطلقة          الأستاذ ساعد          دروس الدعم والتقو�ة  

 حل م��اجحة تتضمن القيمة المطلقة

2نر�د حلّ الم��اجحة التالية :    : 01مثال رقم  3x− ≤ . 

 . xالنقطة ذات الفاصلة  Mع�� مستقيم مدرج ، �س�ي  طر�قة : باستعمال المسافات .

2ومنھ  AM�� المسافة  −2x،  2النقطة ذات الفاصلة  Aلتكن  3x− 3AMت�ا��  ≥ ≤ . 

و منھ مجموعة حلول الم��اجحة �� :   5و  −1ت�ون موجودة ب�ن  Mفاصلة النقطة

[ ]1 ; 5S = − . 

2 1) حل الم��اجحات التالية ::  02رقم  مثال 3x+ ≥      .( 2 1 5x− < 

 :  02رقم  حل مثال

(1 2x+  المسافة ب�ن النقطة ��M  ذات الفاصلةx  و النقطةA  2ذات الفاصلة− . 

2ومنھ  3x+ 3MAت�ا��  ≤ [ومنھ   ≤ ] [ [; 5 1 ;S = −∞ − +∞ 

 

 

 

( 2 1x−  المسافة ب�ن النقطة ��M  ذات الفاصلةx  و النقطةB  1ذات الفاصلة . 

1ومنھ      5x− 5MBت�ا��  > [ومنھ   > [4 ; 6S = − 

 

 

 

 :  تمر�ن محلول 

و  −4 −5،  4�� نقط ذات الفواصل ع�� ال��تيب  A  ،B  ،C  ،Mع�� مستقيم مدرج ، 

x . 

 

 

 مثل هذه النقط ع�� المستقيم . 1)

AMو   AMعّ�� بواسطة رمز القيمة المطلقة عن المسافت�ن التاليت�ن  2) BM− . 

4حل المعادلة :   3) 5 0x x− − + = . 
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السنة الأو�� ثانوي          المعادلات والقيمة المطلقة          الأستاذ ساعد          دروس الدعم والتقو�ة  

4التالية  ةحل الم��اجح 2) 2x+ ≤ . 

 حل التمر�ن :

 ع�� المستقيم تمثيل النقط )1

. 

2( 4AM x= −         ،4 5AM BM x x− = − − + . 

3( 4 5 0x x− − + AMت�ا��   = BM=   أيM  منتصف القطعة المستقيمة

[ ]AB   5إذن 4 1
2 2

x −
= =  

4الم��اجحة  )4 2x + 2CM�ع�ي   ≥ 6أي   ≥ 2x− ≤ ]ومنھ   −≥ ]6 2S ,= − −  

 حلّ الم��اجحات التالية : :  01التمر�ن رقم 

(1 4 3x− ≥                    ( 2   4 2x+ ≤        ( 3 2 3x+ ≥                           

( 4  1 5x − <                  ( 5  5 2x − <         ( 6 1 1x+ ≥ 

 : 01جواب التمر�ن رقم 

(1 ] ] [ [;1 7;S = −∞ +∞          ( 2   [ ]6; 2S = − −       ( 3 ] ] [ [; 5 1;S = −∞ − +∞       

( 4  ] [4;6S = −                    ( 5  ] [3 ; 7S =          ( 6 ] ] [ [; 2 0 ;S = −∞ − +∞ 

 حلّ الم��اجحات التالية : : 02التمر�ن رقم 

3 أ) 2x x− < − 3 ب)           + 5x x+ < − 

 أ) : 02جواب التمر�ن رقم 
5 ;
2

S  = +∞  
[ ب)    [; 1−∞  

 تمار�ن مق��حة

 حل المعادلات التالية :  : 01التمر�ن رقم 

(1   ( 4xأ =              ( 2 ب 3x+ =         ( 2 ج 3x+ = −       

( 2  ( 3 أ 1x− =           ( 2 ب 3x x+ = − 

 حل الم��اجحات التالية ::  02التمر�ن رقم 

(1  ( 3x أ <     ( 2 ب 3x− ≤            ( 2  ( 2أ 3x+ ≥      ( 1 ب 5x− < 
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السنة الأو�� ثانوي          المعادلات والقيمة المطلقة          الأستاذ ساعد          دروس الدعم والتقو�ة  

 المعادلات و الم��اجحات التالية :  حل �� :  03التمر�ن رقم 

(1 5 3x − = −      ( 2  2 3x − ≤        ( 3 2 3x− > 

3 8 (4x − =      (5 5 4x− − =         (6 9x− <      (7  1 5x x− = −    

(8 3 5x x− = + 
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